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INTEGRACION POR SUSTITUCIONES TRIGONOMETRICAS   

Algunas integrales donde aparecen en el integrando expresiones de la forma; 
222 xba  ; 

222 xba  ; 
222 axb  se pueden llevar a integrales de fácil 

comprensión mediante algunas sustituciones trigonométricas. Para ello se debe tener 
en cuenta lo siguiente: 

Si en la integral aparece una expresión de la forma: 

Para la expresión Usar Para obtener  

222 xba   Sen
b
ax   

 aCosSena  21  

Sustitucion que sale del triangulo rectángulo.  

 

 

 

 

Por EJEMPLO: Evaluar la integral 
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Luego la integral se transforma en: 
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Ahora , del triangulo se tiene:  
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De donde la integral da como resultado: 
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EJEMPLO- DETERMINE: 
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Luego la integral se transforma en: 
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Ahora , del triangulo se tiene:  
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De donde la integral da como resultado: 
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EJEMPLO- DETERMINE: 
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 Factorizando el denominador. 
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Con el cambio de variable dxdUxU  1 , se tiene: 
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Ahora, Sea  
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Luego la integral se transforma en: 
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Ahora , del triangulo se tiene:  
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De donde la integral da como resultado: 
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Si en la integral aparece una expresión de la forma: 

Para la expresión Usar Para obtener  

222 xba   Tan
b
ax   

 aSecTana  21  
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 Sustitucion que sale del triangulo rectángulo.  

 

 

 

 

Por EJEMPLO: Evaluar la integral 
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Luego la integral se transforma en: 
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Ahora , del triangulo se tiene:  
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     3
2xTan    y 3

49 2xSec   

De donde la integral da como resultado: 
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Si en la integral aparece una expresión de la forma: 

Para la expresión Usar Para obtener  

222 axb   Sec
b
ax   

 aTanSeca 12
 

 

Sustitucion que sale del triangulo rectángulo.  

 

 

 

 

 

 

Para evaluar la integral  se debe identificar la expresión radical que aparece en el 
integrando y realizar la sustitución respectiva.  
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Por ejemplo. 

  dxx 42
 , es una expresión de la forma 

222 axb   donde b = 1 y a= 2, 

luego la sustitución es:  SecSecx 2
1
2

  derivando    dTanSecdx 2  

 TanTanSecSecx 2212444 2222   

Luego la integral nos queda: 

     dTanSecdTanSecTandxx 22 4224  

   dTanTanSecdxx 442
 

     dSecSecTandTanTanSecdTanSec 32
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Ahora, del triangulo 
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Actividad:  Encuentre las siguientes integrales: 

 

A)    42

2

x
dxx

          B)    249 xx
dx

    C)   2

2

2 xx
dxx

 

 

D)   2622 xx
dx

     E)   52
3

2 xx
xdx

    F)   2616 xx
dx

 

 

G) 
 dx
x

x249
           H)   dxx 92

      I)   dxx 92
 

 

 

 

 


